

Импульс судьбоносным процессам

В Гяндже прошла конференция «Западный Азербайджан - наша историческая земля, и наша история тому свидетельство»

XXI век ознаменовался историческими событиями в жизни нашей страны. Но главным событием, бесспорно, стало восстановление исторической справедливости, а именно: Победа в 44-дневной Отечественной войне и возвращение исконных территорий.

Матлаб ГАРЯГДЫ,
наш спецкор

Эта победа дала импульс для реализации других сложных, судьбоносных процессов, определяющих будущее нашего народа. Одним из них является возвращение наших сограждан на их исторические земли в Западном Азербайджане.

Со дня своего основания Община Западного Азербайджана, при непосредственной поддержке Президента Ильхама Алиева и широкой общественности, проделала колоссальную работу, защищая права выходцев из Западного Азербайджана. Признание законных прав на возвращение на свои исторические земли стало предметом обсуждения во многих международных организациях, в том числе в ООН.

Состоявшаяся 12 марта в Гяндже конференция «Западный Азербайджан - наша историческая земля, и наша



история тому свидетельство» стала очередным шагом в деле информирования широкой общественности по этому значимому вопросу.

Большой зал Гянджинской государственной филармонии, где проходила конференция, был полностью заполнен, что свидетельствовало о глубоком интересе общества к этой важной теме. Мероприятие было организовано совместно исполнительной властью города Гянджи, Общиной Западного Азербайджана и Гянджинской городской организацией партии «Ени Азербайджан».

По сложившейся доброй традиции участники конференции вначале посетили памятник общенациональному

лидеру Гейдару Алиеву на центральной площади города и возложили к нему цветы. Затем участники конференции ознакомились в фойе филармонии с выставкой декоративно-прикладного искусства и фотовыставкой, посвященной истории Западного Азербайджана.

Конференция началась с исполнения Государственного гимна Азербайджанской Республики и почтения минутой молчания памяти великого лидера Гейдара Алиева и павших шехидов. Был показан фильм, снятый телевидением Западного Азербайджана, о двухлетней деятельности общины.

Открывая конференцию, глава исполнительной власти Гянджи Ниязи Байрамов подчеркнул значимость про-

ведения такого мероприятия именно на древней земле великого Низами. Он отметил, что сегодня ведется масштабная работа по реализации идеи Президента Ильхама Алиева о Великом возвращении в Западный Азербайджан. В этом контексте особую роль играют деятельность Общины Западного Азербайджана и принятая «Концепция возвращения в Западный Азербайджан».

В своем выступлении на тему «Цели и задачи Общины Западного Азербайджана, борьба за возвращение» председатель правления Общины Западного Азербайджана, депутат Милли Меджлиса Азиз Алекперов рассказал об истории создания организации, проделанной работе и предстоящих задачах. Он подчеркнул, что необходимо гарантировать возвращение западных азербайджанцев, изгнанных с земель своих предков за последние 200 лет.

Выступивший с докладом на тему «Правда Западного Азербайджана, историческое значение борьбы великого лидера Гейдара Алиева и Президента Ильхама Алиева за возвращение в Западный Азербайджан» депутат

Милли Меджлиса Муса Гулиев отметил, что вопрос Западного Азербайджана всегда занимал особое место в государственной политике. Он подчеркнул, что наше правительство прилагает неустанные усилия для восстановления исторической справедливости и защиты прав западных азербайджанцев. По его словам, принятая «Концепция возвращения в Западный Азербайджан» стала важным шагом на этом пути, а проделанная работа уже приносит значимые результаты на международной арене.

Заместитель председателя правления общины, депутат Милли Меджлиса Хикмет Бабаоглу выступил на тему «Возвращение насильственно изгнанных из Армении азербайджанцев в Западный Азербайджан как гарантия прочного мира в регионе». В частности, он отметил, что возвращение наших соотечественников сыграет важную роль в обеспечении прочной стабильности в регионе.

Далее с докладом на тему «Политические и социальные последствия изменения топонимов Западного Азербайджана» выступил руководитель Гянджинской городской организации партии «Ени Азербайджан» Байрам Асланов.

С отчетом о проделанной работе выступил представитель Общины Западного Азербайджана в Гяндже Мубариз Юсифов. От имени молодежи западноазербайджанского происхождения, проживающей в Гяндже, выступила Севиндж Искендерова. В своем выступлении на тему «Восстановление прав азербайджанцев на возвращение на историческую родину и роль молодежи в пропаганде истин Западного Азербайджана» она подчеркнула важность активного участия молодых людей в этом процессе.

В работе конференции также приняли участие генеральный консул Турции в Гяндже Реджеп Озтоп, генеральный консул Грузии в Гяндже Кахабер Абдаладзе, депутаты Милли Меджлиса Парвин Керимзаде и Нагиф Гамзаев, а также руководители городских предприятий и организаций, представители учебных заведений, интеллигенции и общественности города.

В завершение конференции группе выходцев из Западного Азербайджана были вручены членские билеты и значки Общины Западного Азербайджана.

Сегодня ведется масштабная работа по реализации идеи Президента Ильхама Алиева о Великом возвращении в Западный Азербайджан

Гянджа